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Les séries de fer existent du fer 1 au fer 9. Chaque numéro correspond à une distance précise. Plus la distance est longue et moins la balle prend de la hauteur.




	Fer 3 
	180 mètres

	Fer 4 
	160 mètres

	Fer 7
	140 mètres

	Fer 9 
	125 mètres


 Par exemple :
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PARTIE A
1. Le graphique 1 donne une  trajectoire possible d’une balle frappée avec un fer 7.
Relever un indice graphique qui confirme cette affirmation 

……………………………………………………………………………………………….…
2. Indiquer les fonctions de référence qui ont généré la fonction fer7. 

……………………………………………………………………………………………….…

Ouvrir le fichier : « balle_golf_fer7.ggb »
3. Comme la fonction fer7, les fonctions fer3, fer4 et fer9 sont de la forme :
            f(x)= ax² + bx + c avec a, b et c réels et a non nul. 

a) Identifier les coefficients  a, b et c pour la fonction fer7
a =   _ _ _     b = _ _ _    et c = _ _ _
b) Les valeurs des coefficients la fonction fer3 peuvent être : (choisir parmi les propositions ci-dessous) 
( a = –1

( a = – 0,0013

( a = 1
      Justifier: …………………………………………………………………………………
( b = 0

( b = – 5


( b = 5

      Justifier: …………………………………………………………………………………
( c = 0

( c = 11


( c = – 11

Justifier: …………………………………………………………………………………
L’expression algébrique de  fer3 est donc : fer3(x) =  …………………………………
c) Les valeurs des coefficients la fonction fer9 peuvent être : (choisir parmi les propositions ci-dessous) 
( a = – 0,0055
( a = – 1


( a = 1

Justifier: …………………………………………………………………………………
( b = –10

( b = 0


( b = 10

Justifier: …………………………………………………………………………………………...
( c = 0

( c = – 21


( c = 21
Justifier: …………………………………………………………………………………
L’expression algébrique de  fer9 est donc : fer9(x) = …………………………………

4. Représentation graphique des trajectoires de balles.
a) Représenter les deux trajectoires des balles frappées par un fer 3 et par un fer 9.
b) Représenter une trajectoire possible d’une balle frappée par un fer 4.
c) Recopier l’expression algébrique de la fonction fer4 :

……………………………………………………………………………………………….
PARTIE B
Sur un parcours, un joueur doit impérativement faire passer la balle par-dessus un arbre. 

Ouvrir le fichier : « golfeur_arbre.ggb »
1. En actionnant  les curseurs « a », « b » et « c », retrouver l’équation de la courbe représentative de la trajectoire de la balle passant par les points « Départ » et « Balle ». Inscrire cette équation ci-dessous.  
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Proposer une méthode algébrique permettant de montrer que le point « Balle » appartient bien à cette trajectoire.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
3. Le point « Arrivée » est aligné horizontalement avec le point « Départ ». Calculer algébriquement l’abscisse du point Arrivée.  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 Ressources disponibles : 


Grille des attendus. 

	                                                                                                                                   Sujet « balle de golf »
NOM Prénom : 

	Quest.
	Compét.
	Critères observés
	0
N.Acq.
	1
E.C.A.
	2
Acq.

	A.1
	C1
	La fonction fer7 est représentée sur l'intervalle [-70;70] dont l'amplitude est 140. Ce qui correspond à la distance couverte par une balle frappée avec le fer 7
	 
	 
	 

	A.2
	C1
	fonction carrée et fonction constante
	 
	 
	 

	A.3.a
	C1
	a = – 0,003   b = 0      c = 15
	 
	 
	 

	A.3.b
	C3
	expérimenter :  a = – 0,0013; b = 0 ; c =11
	 
	 
	 

	
	C4
C5
	 a pour fer3 doit être < à a pour fer7 pour ouvrir la parabole ; b= 0 ;   c = 11 car le sommet de la parabole fer3 doit être en dessous de celui de fer7
	 
	 
	 

	A.3.c
	C3
	expérimenter :  a = – 0,0055 ; b = 0; c =21
	 
	 
	 

	
	C4
C5
	 a pour fer9 doit être > à a pour fer7 pour fermer la parabole ; b =0 ; c = 21 car le sommet de la parabole fer9 doit être en dessus de celui de fer7
	 
	 
	 

	A.4.a
	C3
	utilisation de GeoGebra  maitrisée
	 
	 
	 

	A.4.b & A.4.c
	C4
	réinvestissement de la démarche précédente. a fer3 < a fer4 < a fer7 et fer4 est représentée sur l'intervalle [–80;80]    
	 
	 
	 

	B.1
	C3
	expérimenter : expression : f(x) = – 0,2x² – 0,2 x + 5
	 
	 
	 

	B.2
	C2
	les coordonnées de Balle (– 3 ; 3,8) vérifie l'expression de f 
	 
	 
	 

	B.3
	C3
	résoudre l'équation – 0,2 x² – 0,2 x +5 = 1
	 
	 
	 

	
	C4
	valider la solution x = 4 
	 
	 
	 


	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION
EN MATHÉMATIQUES ET 
EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

	NOM et Prénom : 
	Diplôme préparé : 
	Séquence d’entrainement 


1. Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées

	Capacités
	

	Connaissances
	

	Attitudes
	Développement de l’esprit critique face à l’information disponible 


2. Évaluation

	Compétences

	Capacités
	Questions 
	Auto évaluation 
	Appréciation du niveau d’acquisition

	NOTE

	
	
	
	NA
	ECA
	A
	NA
	ECA
	A
	

	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.
	A.1

A.2

A.3.a
	
	
	
	
	
	
	/2

	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.

Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.
	B.2
	
	
	
	
	
	
	/2

	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.

Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.
	A.3.b

A.3.c

A.4.a

B.1

B.3
	
	
	
	
	
	
	/3

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.

Critiquer un résultat, argumenter.
	A.3.b

A.3.c

A.4.b

A.4.c

B.3
	
	
	
	
	
	
	/2

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	A.3.b

A.3.c
	
	
	
	
	
	
	/1

	
	
	
	
	
	/ 10


LES RÈGLES : Le golf est un sport de précision se jouant en plein air et qui consiste à placer une balle dans un trou à l'aide de � HYPERLINK "http://fr.wikipedia.org/wiki/Club_%28golf%29" \o "Club (golf)" �clubs�. Le but du jeu consiste à effectuer sur un parcours codifié le moins de coups possibles.


Le matériel est composé de � HYPERLINK "http://fr.wikipedia.org/wiki/Mat%C3%A9riel_de_Golf" \l "Clubs_de_golf" \o "Matériel de Golf" �fers�, de � HYPERLINK "http://fr.wikipedia.org/wiki/Mat%C3%A9riel_de_Golf" \l "Clubs_de_golf" \o "Matériel de Golf" �bois� et d'un � HYPERLINK "http://fr.wikipedia.org/wiki/Mat%C3%A9riel_de_Golf" \l "Clubs_de_golf" \o "Matériel de Golf" �fer droit (putter)�
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� Des appels permettent de s’assurer de la compréhension du problème et d’évaluer le degré de maîtrise de capacités expérimentales et la communication orale. Il y en a au maximum 2 en mathématiques et 3 en sciences physiques et chimiques.


	En mathématiques : L’évaluation des capacités expérimentales – émettre une conjecture, expérimenter, simuler, contrôler la vraisemblance d’une conjecture – se fait à travers la réalisation de tâches nécessitant l’utilisation des TIC (logiciel avec ordinateur ou calculatrice). Si cette évaluation est réalisée en seconde, première ou terminale professionnelle, 3 points sur 10 y sont consacrés.


	En sciences physiques et chimiques : L’évaluation porte nécessairement sur des capacités expérimentales. 3 points sur 10 sont consacrés aux questions faisant appel à la compétence « Communiquer ».


� L’ordre de présentation ne correspond pas à un ordre de mobilisation des compétences. La compétence « Être autonome, Faire preuve d’initiative » est prise en compte au travers de l’ensemble des travaux réalisés. Les appels sont des moments privilégiés pour en apprécier le degré d’acquisition.


� Le professeur peut utiliser toute forme d’annotation lui permettant d’évaluer l’élève (le candidat) par compétences.
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